

ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 75 (5890)

СУББОТА, 23 июня 1984 года.

Цена 2 коп.

14 июня—14 июля

Ударный месячник по заготовке кормов

Труженики района!

В период месячника заготовим не менее 30200 тонн сена, 29400 тонн сенажа, 5000 тонн веткормов, 1000 тонн крапивы,

850 тонн витаминно-травяной муки, построим 26000 куб. метров силосных траншей.

Шире развернем соцсоревнование за создание прочной кормовой базы животноводства!

Завтра-День

советской молодежи

УДАРНЫЙ ТРУД МОЛОДЫХ

24 июня вся молодежь нашей страны отмечает свой замечательный праздник—День советской молодежи. Комсомольцы и молодежь района встречают свой праздник с большими достижениями в труде и учебе. Мы с гордостью повторяем имена таких молодых передовиков, как Анатолия Кудашенко из Маканского, Сайра и Хайдара Юсеевых, Зайнуллы Усманова из Таналякского совхозов, Зарифа Тлягулова из Бурибаевского рудоуправления, Ахмедьяна Искужина из колхоза «Красное знамя», Гульдар Юмагужиной и Рафия Шарипова из центральной райбольницы и многих других.

За отличный труд и активное участие в общественной работе они награждены знаками и Почетными грамотами ЦК, обкома и райкома ВЛКСМ.

Ежегодно около двух тысяч молодых людей района принимают активное участие в проведении весенне-полевых работ. Так, отлично потрудились на севе-84 механизаторы Таналякского совхоза Николай Туев и Хайдар Юсеев. Николай на тракторе ДТ-75 провезел за 5 дней закрытие влаги на 307 гектарах, Хайдар на тракторе Т-4А ко Дню Победы засеял 434 гектара зерновых. Ударный труд молодых механизаторов способствовал успешному завершению сева в оптимальные агротехнические сроки.

Включившись в патриотическое движение «Животноводство — ударный фронт», молодые животноводы района борются за приз имени Сергея Чекмарева. По итогам первого квартала текущего года этот приз завоевала Гульсум Баязитова из Таштугайской комсомольско-молодежной фермы. По итогам пяти месяцев она занимает третье место в районе среди доярок по надоям молока, надоям от каждой коровы с начала года по 1488 килограммов молока при обязательстве 3000 килограммов.

С хорошими трудовыми успехами встречают День советской молодежи работники сферы обслуживания. Так, швейный цех Акъярского Дома быта выполнил план пяти месяцев на 113,2 процента. В этом большая заслуга комсомольцев и молодежи Г. Таягуловой, М. Аралбаевой, З. Юдашбаевой, выполнивших план на 154,8—119,9 процента.

В эти дни в комсомольских организациях района ведется активная работа по пропаганде и реализации задач, поставленных апрельским (1984 г.) Пленумом ЦК КПСС, первой сессией Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва. Эти задачи требуют всестороннего использования тех огромных возможностей, которыми располагает комсомол для дальнейшего усиления коммунистического воспитания.

Сегодня, когда наша страна вышла на ответственный рубеж пятилетки, особенно важно, чтобы комитеты комсомола еще энергичнее создавали в каждом молодежном коллективе обстановку напряженного труда, направляли усилие юношей и девушек на нерешенные вопросы.

Все силы

на заготовку кормов

Уверенно начали заготовку кормов кормодобитчики Маканского совхоза. Сейчас во всех отделениях идет косовица естественных трав. В целом по совхозу уже скошено более 290 гектаров, а механизаторы Мамбетовской и Сагитовской бригад приступили к косовице многолетних трав.

Проведены субботники по заготовке веточных кормов. Всего подвезено на

кормовой двор 419 центнеров сена, 250—веткормов, 1700—зеленого корма.

Пример в труде показывают механизаторы Центрального отделения совхоза Сабирьян Акбалин на косовице, Владимир Середя на сгребании и подборке сена, которые на тракторах МТЗ выполняют по полторы нормы.

Ю. ГАЛЕЕВ, диспетчер.

Сессия Верховного Совета РСФСР

19 июня 1984 года в 10 часов утра в Москве, в Большом Кремлевском дворце, открылась девятая сессия Верховного Совета РСФСР десятого созыва.

Бурными продолжительными обсуждениями, стоя, депутаты и гости сессии встретили товарища К. У. Черненко, Г. А. Алиева, В. И. Вороникова, М. С. Горбачева, В. В. Гришина, А. А. Громыко, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, П. Н. Демичева, В. И. Долгих, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, И. В. Капитонова, Н. И. Рыжкова.

Единогласно утверждена следующая повестка для сессии:

1. О задачах Советов народных депутатов Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, вытекающих из решений апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, первой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва, выступлений на них Генерального секретаря ЦК

КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко.

2. О проекте Кодекса РСФСР об административных правонарушениях.

3. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому вопросу повестки для сессии выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР товарищ В. И. Вороников.

Затем началась прения по этому докладу.

20 июня 1984 года на сессии Верховного Совета РСФСР десятого созыва продолжилось обсуждение доклада.

С заключительным словом по первому вопросу повестки для сессии выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР товарищ В. И. Вороников.

Верховный Совет РСФСР единогласно принял постановление о задачах Советов народных депута-

тов Российской Советской Федерации Социалистической Республики, вытекающих из решений апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, первой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва, выступлений на них Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко.

Затем Верховный Совет РСФСР приступил к рассмотрению второго вопроса повестки для сессии. С докладом о проекте Кодекса РСФСР об административных правонарушениях выступил Председатель Комиссии законодательных предложений Верховного Совета РСФСР депутат В. Ф. Малов.

После прений по докладу Верховный Совет РСФСР принял Кодекс РСФСР об административных правонарушениях и постановление о введении этого Кодекса в действие с 1 января 1985 года.

Верховный Совет РСФСР перешел к рассмотрению

третьего вопроса повестки для сессии—об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, С докладом об Указах, издаваемых Президиумом Верховного Совета РСФСР между восьмой и девятой сессиями, выступил Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР депутат К. П. Нешков.

Верховный Совет РСФСР принял по этим Указам соответствующие Законы и постановления.

Верховный Совет РСФСР заслушал ответ министра сельского строительства РСФСР товарища В. П. Багракова на запросы депутатов и единогласно принял постановление по этому вопросу. Комиссии по строительству и промышленности строительных материалов Верховного Совета РСФСР поручено установить контроль за решением вопросов, поднятых депутатами.

На этом девятая сессия Верховного Совета РСФСР десятого созыва закончила работу.

Помощь авиаторов



Ежегодно большую помощь в химической прополке посевов оказывают полеводам колхоза имени Ленина авиаторы.

В этом году колхозу предстоит обработать более 6200 гектаров посевов. Сейчас воздушным способом обработано более 5900 гектаров и 330 гектаров наземным опрыскивателем возле лесополос, защитных зон, в местах, где невозможно обработать самолетом.

Посевы обрабатываются

гербицидом аминной солью, на расчете по 2 килограмма препарата и 25 литров воды на каждый гектар. Воздушным способом ежедневно проводится химпрополка на площади 800—900 гектаров. Экипаж самолета в составе командира Николая Пестова, второго пилота В. Фахретдинова, бортмеханика Е. Красильникова работает не первый год в этом хозяйстве, им знакомы все поля колхоза и поэтому работа

движется слаженно и качественно.

Колхоз обеспечивает авиаторов всем необходимым. Хорошо трудятся на обеспечении самолета на тракторе МТЗ-50 Курман Атанов, шофер Шафкат Кужагильдин и охранник Федор Федоров.

В ближайшие дни химпрополка посевов будет завершена.

НА СНИМКЕ: (слева) Ф. Федоров, Е. Красильников, В. Фахретдинов, Н. Пестов, К. Атанов.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Надой молока

на 22 июня 1984 года

Первая графа —хозяйства, вторая—надоем с начала месяца, третья —+, — по сравнению с тем же периодом прошлого года (в кг от каждой коровы).

Им. Саливата	240	+ 3
Кр. добровольцев	236	-14
Сакмар	234	+ 5
Красное знамя	234	-22
Имени Ленина	220	- 2
Имени Фрунзе	178	-17
Новый путь	168	-25
Им. Калинин	133	-71
Таналякский	230	-16
Акъярский	214	- 8
Степной	201	-38
Матраевский	195	-36
Хайбуллинский	183	-46
Макаевский	179	16
По району:	207	-12

Надой молока за 21 день июня снизился на 12 килограммов по сравнению с тем же периодом прошлого года. Значительное уменьшение допустили колхозы имени Калинин, «Новый путь», «Красное знамя». Несмотря на это, должные меры по увеличению надоев молока не принимаются.

Ослабили внимание к вопросам увеличения производства молока в совхозах «Степной», «Матраевский», «Хайбуллинский» и других. Снижение надоя по сравнению с соответствующим периодом прошлого года у них составляет 38—46 килограммов.

С ПАРТИЙНОЙ ПОЗИЦИИ

Крипично и самокритично на общем партийном собрании коммунисты Таналянского совхоза обсудили доклад заместителя секретаря парткома, директора Подольской средней школы Г. П. Петроза «Задачи партийной организации, педагогических коллективов школ по совершенствованию идейно-политического, нравственного, трудового воспитания учащихся в свете требований апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС». Наряду с успехами, которых добились подколлективы школ в обучении и воспитании подрастающего поколения, отмечен ряд недостатков и упущений. Намечены пути их устранения с тем, чтобы создать прочную основу для проведения реформы общеобразовательной и профессиональной школы.

Кроме того, на данном собрании коммунисты, также обсудили доклад члена парткома, главного агронома совхоза И. И. Норца «Задачи партийной организации и всего кол-

лектива совхоза по заготовке кормов, успешной подготовке и проведению уборки урожая, выполнению планов и содействия по продаже зерна государству в определяющем году одиннадцатой пятилетки».

Выступившие в прениях управляющие Савельевским и Гаделевским отделениями В. Г. Туальбаев, С. С. Карасов, а также главный инженер А. С. Салаватов и другие еще раз напомнили коммунистам, что именно от их организующей роли зависит создание прочной базы для успешного проведения зимовки скота, вкладом по достойной встрече XXVII съезда КПСС.

По данному вопросу принято постановление, мобилизующее труженников совхоза на безусловное выполнение планов по заготовке кормов и продаже зерна государству. Объявлен ударный месячник по заготовке кормов.

А. КУЛЬЧИБАЕВА,
член парткома.

Определены задачи

На очередной сессии Акъярского сельского Совета был обсужден вопрос «О задачах Совета народных депутатов, вытекающих из решений апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, первой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва, выступлений на них Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко».

С докладом выступил председатель исполкома сельского Совета Я. А. Марущак. Коротко остановившись на итогах работы апрельского Пленума ЦК партии и сессии Верховного Совета СССР, докладчик проанализировал деятельность сельского Совета и хозяйства, школ, расположенных на территории Совета.

Колхоз имени Фрунзе, продав государству 915 центнеров молока, пятимесячный план выполнил на 141 процент. Однако план производства и продажи мяса не выполнен.

За пять месяцев совхозом «Степной» произведено 3466 центнеров молока и 352 центнера мяса. Но по продаже государству этих продуктов пятимесячный план остался невыполненным.

Наряду с руководителями и специалистами хозяйства, коллективами ферм и депутатам сельского Совета следует систематически интересоваться вопросами животноводства и внести посильный вклад в выполнение планов и социалистических

обязательств.

Перед полеводцами стоит задача: уход за посевами, подкормка их, охрана от погребов, подготовка к кормо- и хлебоуборке и на должном уровне провести эти важнейшие сельскохозяйственные кампании. Словом, сегодня должны трудиться под девизом «Беречь землю, умножить отдачу гектара» и улучшить культуру земледелия.

Остановившись на вопросе предстоящей школьной реформы, докладчик отметил, что осуществление ее позволит коренным образом улучшить трудовое воспитание и профессиональную ориентацию школьников. На территории Совета функционируют две средние, одна восьмилетняя и одна начальная школы, СПТУ-34 и пять дошкольных детских учреждений. Сейчас в школах казачулы, десятиклассники сдают последние выпускные экзамены. Но работа с учениками не приостанавливается. Многие будут отдыхать в пионерских лагерях района, младшие — в школьных лагерях дневного пребывания, а старшеклассники в составе производственных бригад будут находиться в лагерях труда и отдыха.

В летнее время в школах начинается подготовка к новому учебному году. Руководителям школ и хозяйства, педагогическим коллективам и всей

общественности следует вести всесторонне продуманную и усиленную работу в этом направлении, ибо уже ныне закладываются основа для претворения в жизнь решений партии и правительства о школьной реформе.

В своем выступлении учительница Акъярской средней школы № 2 П. А. Луценко кратко изложила работу педагогического коллектива в нынешнем учебном году, отметила, что нужно усилить воспитательную работу молодого поколения не только в школе, но и в каждой семье. Ведь успехи в учебе и дисциплинированности школьника во многом зависят от воспитания родителей. Надо надеяться, что они будут держать тесную связь со школой.

Депутаты С. С. Биктимеров и А. Х. Губайдуллин, а также главный инженер РО «Госкомсельхозтехника» Ш. А. Крымгулия свои выступления посвятили вопросам соб-

людения социалистической законности и охраны общественного порядка.

Заведующая детским садом «Чебурашка» К. В. Валеева отметила, что дети, воспитывающиеся в дошкольных учреждениях, становятся более развитыми и они лучше учатся в школах. Но у нас в Акъяре в детсадах не хватает мест, поэтому многие дети, в основном из колхоза имени Фрунзе, остаются вне детсада. Исполкому сельского Совета и правлению колхоза имени Фрунзе следует заняться этим вопросом. Мы благодарны партии и правительству за заботу о молодом поколении, а также о педагогах. В ответ на это внесем посильный вклад в претворение в жизнь школьной реформы.

Сессия сельского Совета приняла по обсужденным вопросам соответствующее решение и утвердила план мероприятий.

И. ТУЛЯШЕВ,
заместитель редактора районной газеты «Знамя труда», депутат Акъярского сельского Совета.

С глубоким вниманием

депутаты и приглашенные обсудили на сессии Новоаграрского сельского Совета вопрос «Роль Советов в свете решений апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС и первой сессии Верховного Совета СССР», с докладом по которому выступил председатель исполкома сельского Совета С. Х. Давлетханова.

Одним из основных моментов обсуждения данного вопроса было выполнение наказов депутатами. Отмечено, что из 11 наказов выполнено пока лишь 6. По выполнению остальных принимаются определенные меры. Неплохо справились с выполнением наказов коммунисты Радик Мамбетов, Ф. А. Ильясов.

Кроме того, обсужден вопрос о работе постоянных комиссий, которые прежде всего должны обратит внимание на формирование у человека

нравственных качеств, человека, болеющего не только за успешное выполнение своего дела, но и государственного, имеющего чувство ответственности за порученный участок работы. Положительно отмечена работа комиссии по народному образованию (председатель Р. М. Шарипова), жессовета (Ф. В. Тужилина). Не в полную силу работает народная дружина (начальник Ахияф Байков).

Отмечена положительная работа фельдшерских пунктов (заведующие Л. Г. Приймак и Шагида Габбасова), торгового предприятия, а также указания и недостатки.

Также на сессии был рассмотрен вопрос о реформе общеобразовательной и профессиональной школы.

Р. СОРОКИНА,
секретарь исполкома сельского Совета.



Наступили напряженные дни для полеводцев района. В хозяйствах, помимо сенокоса, ведется междурядная обработка посевов.

В Бакаловском отделении Таналянского совхоза сенокосные культуры занимают площадь в 600 гектаров, и с каждого гектара механизаторы намерены получить не менее 110 центнеров зеленой массы.

И сейчас они усиленно трудятся над выполнением намеченных обязательств. На полях работают три трактора МТЗ. Звенья, возглавляемые механизатором Николаем Борисовым, в составе Вахита Казаккулова, Юрия Нестеренко качественно ведет обработку посевов. Каждый член звена дневную норму выработки выполняет на 140—150 процентов.

В ближайшие дни полеводы отделения завершат первую междурядную обработку посевов.

НА СНИМКЕ: звеньевой Н. Я. Борисов.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

В НЫНЕШНЕМ ГОДУ

земледельцы Хайбуллинского района взяли высокие социалистические обязательства: в четвертом году одиннадцатой пятилетки они намерены отправить в закрома государства не менее 105 тысяч тонн зерна. Задача эта не из легких и на хлеборобов возложена большая ответственность. На полях колхозов и совхозов успешно завершена осенняя сев, а благодатную почву полегли высококачественные семена. В конце мая и в начале июня прошли дожди, которые благоприятно повлияли на рост культур.

Но у земледельцев забот всегда много. Нужно быстрее подготовить всю зерноуборочную технику, привести в порядок склады для приема зерна нового урожая.

Одна из главных задач земледельцев — обеспечить «зеленую улицу» для урожая нынешнего года. Большая работа предстоит по приемке и очистке зерна. А как же готовится выполнить эту задачу коллектив Хайбуллинского

Урожай-84

го хлебоприемного предприятия (директор М. Кашкаров)?

— По мере освобождения складов от хлеба, засыпанного осенью прошлого года, рассказывает главный инженер предприятия В. Шекемов, — все силы были мобилизованы на подготовку материально-технической базы к новому сезону. Работа по обмеру складов, приведению в порядок очистительно-сушильного хозяйства, территории, ремонт технологических линий завершится к 25 июня.

Мощность Хайбуллинского хлебоприемного предприятия не так уж велика. Кроме Акъярской главной производственной базы, в селе Матраево Зилаирского района имеется еще и вспомогательное хозяйство.

На производственных участках действуют специально созданные из постоянных рабочих звенья. Произведен текущий ремонт на автовесы и под-

ЛЕТНИЕ ДНИ СЧИТАНЫ

емники, склады, двory очищены от остатков зерна, мусора. На предприятии имеется 14 автоподъемников, 4 из них предназначены на разгрузку автопоездов и прицепных КамАЗов. В нынешнем году по предложению рационализаторов будет переоборудован еще один подъемник для приема большегрузных автомашин. Это позволит ускорить прием зерна. Промходы к складам приведены в порядок, оборудование производственной лаборатории (технические весы, дозаторы, сушильные шкафы) отправлены на проверку и ремонт в специальную мастерскую в Уфу.

На предприятии проявляют заботу и о создании культурно-бытовых условий для рабочих и водителей. Здесь имеется хорошо оформленный красный уголок. Рабочники буфета будут обеспечивать работающих на зготовке зерна горячим обедом, чаем и другими

необходимыми товарами досрочного спроса. Большое внимание будет уделяться и на то, чтобы рабочим оказывались медицинские, бытовые услуги. На предприятии есть опытные специалисты, как рабочий зерносушителя Э. Губайдуллин, слесарь-ремонтник С. Куисуваков, лаборантка Л. Утяминова, Ш. Юламанова. Они прилагают немало сил, чтобы материально-техническая база была готова к ответственному сезону.

Летние дни считаны. Они требуют от работников хлебоприемного предприятия провести работу на каждом участке в самые сжатые сроки, высокоорганизованно и успешно. Но в работе коллектива есть недостатки и нерешенные проблемы.

Самое главное из них — увеличение мощности сушильного хозяйства. На главной базе предприятия имеется один агрегат, который рассчитан для сушки 32 тонны влажного зерна в час, но он не

удовлетворяет потребности. Если агрегат пригнать к сушке пшеницы, то другие культуры ждут своей очереди, пока она дойдет, теряют качество, или же автомашины, руженные влажным зерном, отправляют обратно.

В этом году на предприятии решили построить сушильное сооружение ДСП-32 открытого типа. Новое сооружение должно войти в строй в IV квартале. Для монтирования агрегата еще не определено даже место, а получено оборудование на сумму 20,5 тысячи рублей. И на этом работа остановилась.

— Не выделяют средства, — говорит главный инженер. — По этой причине дорогостоящее оборудование лежит во дворе под открытым небом. Еще хуже дела в Матраевском пункте. Мы не можем использовать там даже половину мощностей складов.

Комментарии тут, как

говорится, излишни. Но ясно одно: в приведении в порядок сушильного хозяйства предприятия нуждается в срочной помощи Башкирского управления зерновых продуктов. Предприятие нуждается также в транспортных лентях, запасных частях для оборудования, электродах, карбидах.

Отсутствует шифер для крыши склада в вспомогательном пункте, досок для обшивки стен, красок также задерживает ремонтную работу.

Хлеб — богатство Родины. Для работников хлебоприемного предприятия нет более ответственной задачи, чем принятие этого богатства без задержек, обработка и обеспечение надежного хранения. И коллектив предприятия должен сделать все для того, чтобы образцово встретить новый сезон.

И. ИСЯНБАЕВ,
сбор. газеты «Совет Башкортостаны».

(Из газеты «Совет Башкортостаны», 19 июня 1984 г.)

ТВОИ ДЕЛА, КОМСОМОЛ



ВЫПУСК
№ 3 (124)

За трудовые успехи

На пленуме обкома ВЛКСМ 15 коллективам из различных районов Башкирии были вручены памятные вымпелы ЦК ВЛКСМ «Комсомольско-молодежный коллектив имени 30-летия целины». Этой большой награды были удостоены комсомольско-молодежный уборочно-транспортный комплекс Центрального отделения Таналякского совхоза (начальник Дробот И. В., группкомсорг Мазитов Г.) и звено Расиха Байгужина из Акъярского совхоза в составе Мудариса Байгужина, Шарифьяна Габитова за высокие показатели на уборке урожая прошлого года.

Эти два коллектива отлично потрудились и на весенне-полевых работах определяющего года пятилетки. В настоящее время комсомольско-молодежный уборочно-транспортный комплекс занимается заготовкой кормов. Техника к уборке урожая-84 в коллективе полностью готова.

Звено Расиха Байгужина на уборке урожая будет работать в прежнем составе. Члены звена в настоящее время заняты подготовкой техники и заготовкой кормов.

Подводя итоги социалистического соревнования на весенне-полевых работах и зимовки ско-

та, бюро РК ВЛКСМ приняло постановление «О награждении победителей соревнования». На торжественном пленуме райкома ВЛКСМ, который состоится 30 июня, будут вручены 10 знаков «Молодой гвардеец XI пятилетки», два знака «Молодой передовик животноводства», два знака ЦК ВЛКСМ «Золотой колос». Также будут вручены победителям социалистического соревнования Почетные грамоты обкома, райкома комсомола.

И. РЫСЕМБЕТОВ,
инструктор орготдела райкома ВЛКСМ.

Смешную норму— на 130-140 процентов



Комсомолец Салават Кулгарин работает токарем в ремонтно-механическом цехе Бурибаевского рудоуправления. За успехи в труде ему

присвоено высокое звание ударника коммунистического труда. Салават ежемесячно нормы выработки доводит до 130-140 процентов.

Добрая слава

Ходит о водителе автобуса молодом коммунисте Викторе Пашове и водителе грузового автомобиля Халиме Идрисове из Самарского автотранспортного предприятия. И они ее заслужили по праву.

Вот и в нынешнем году День советской молодежи они встречают также с высокими производственными показателями. Грамотная, правильная эксплуатация вверенной техники позволяет им добиваться успехов в труде.

Например, в мае В. Попов при плаве 545 рублей сделал выручку в сумме около 1600 рублей. А Халим Идрисов на автомашине КАЗ-608 в минувшем месяце перевез 155 тонн народнохозяйственных грузов, сделав при этом 39900 тонн-километров.

Они полны решимости досрочно выполнить взятые повышенные социалистические обязательства.

М. НЕЧИПУРЕНКО,
старший экономист
автопредприятия.

УСЛОВИЯ

В соревновании стригалей участвуют комсомольцы, молодежь в возрасте до 30 лет и учащиеся во время производственной практики. Лучший стригаль определяется орготделом РК ВЛКСМ при обязательном выполнении следующих условий: при машинной стрижке, настригший за день от 20 голов овец по 80 кг шерсти. При ручной стрижке, настригший за день от 9 голов овец по 36 кг шерсти.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОМСОМОЛЬЦЕВ И МОЛОДЕЖИ НА СТРИЖКЕ ОВЕЦ В 1984 ГОДУ

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ И НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ СОРЕВНОВАНИЯ

Комсомольские группы, комитеты ВЛКСМ колхозов и совхозов подводят итоги соревнования среди стригалей ежедневно, информируют РК ВЛКСМ по понедельникам.

При подведении итогов также учитывается: Качество стрижки и качество руна.

Меры поощрения
По итогам стрижки, занявший I место в районе, награждается Дип-

ломом РК ВЛКСМ, занявшие 2, 3 места — Почетными грамотами РК ВЛКСМ.

Также по итогам недели передовые стригали района будут занесены на Доску почета газеты «Ленинец» и газеты «Знамя труда».

Комсомольские организации колхозов и совхозов, в которых на стрижке овец будет участвовать самое большое количество молодых стригалей, будут награждены Почетными грамотами РК ВЛКСМ.

24 июня—День советской молодежи

Комсомольцы на ударном участке

Неплохими трудовыми успехами встречают День советской молодежи комсомольцы Таналякского совхоза. С первых дней ударного месячника по заготовке кормов для общественного скота активно включились в работу сенокосильные агрегаты Хайдара Юзеева из Центрального отделения, который на тракторе МТЗ-50 при норме 12 гектаров скашивает тра-

вы на площади 16 гектаров за один световой день и Вагиза Валитова из Таштугайского отделения. Он трудится на тракторе Т-40 в составе звена, возглавляемого Раисом Латыповым. Из этого же отделения с энтузиазмом трудятся на перевозке сена на кормовой двор комсомольцы И. Байгузаров, Муртазин и Абдуллин. С огоньком трудится на подборке сена

комсомолец Саяр Юзеев из Центрального отделения. Эту работу он выполняет ежемесячно на площади 45 гектаров при норме 43.

Хороших результатов на сдвиге сена добиваются Г. Рахмангулов и на укладке сена Д. Исхаков из Таштугай, на обработке паров комсомолец Зиннур Ишмухаметов из Подольска.

Л. ЧИНДЯЕВА,
секретарь комсомольской организации совхоза.

Самоотверженным трудом

встречает День советской молодежи бригада откатчиков, руководимая комсомольцем Зарифом Тлягуловым из Октябрьского подземного рудника Бурибаевского рудоуправления. Пятимесячный план бригада выполнила более чем на сто процентов. Успешно идет она и к выполнению полугодового плана.

Сам бригадир Зариф Тлягулов является инициатором социалистического соревнования в своей бригаде. Активно участвует в общественной жизни молодежи рудника, показывает пример для каждого комсомольца. И поэтому молодежь уважает его в своем коллективе, идет к нему за советом, за помощью.

Четвертый год пятилетки бригада откатчиков стремится завершить успешно, тем самым внести достойный вклад в ознаменование XXVII съезда партии и по претворению в жизнь задач, выдвинутых XIX съездом ВЛКСМ.

Н. КОЧНЕВА,
секретарь комитета комсомола.



Кузнец, электросварщик, слесарь — вот неполный перечень специальностей, которыми владеет Виктор Кувшинов. Комсомолец Кувшинов работает в центральной ремонтной мастерской колхоза имени Ленина. Он и спортсмен, дружинник, добивается высоких показателей в работе.

Фото В. УСМАНОВА.

Есть и их успехи

Из месяца в месяц наилучших производственных показателей добивается комсомольско-молодежная бригада штукатуров-маляров, руководимая Загиром Турумтаевой из ПМК-292. И нынешний День советской молодежи бригада встретила с новыми трудовыми успехами. План минувшего месяца выполнен на 125 процентов. Неплохие результаты будут достиг-

нуты и в выполнении полугодового плана.

Особенно в бригаде выделяются комсомольско-отделочники Гульзагира Халиуллина и Назиря Аминевы. Отличаются они скромностью, отзывчивостью, старательностью.

Хороший подарок бригаде преподнесет ребятам к началу нового учебного года. Сейчас бригада занята на отделочных работах нового

здания Бузавлыкской восьмилетней школы. Неплохо также в коллективе ПМК-292, в составе бригады коммуниста Н. Шарифуллина, трудятся комсомольцы-плотники Рамиль Нафиков и Фаниль Бактыбаев.

Бригада, в составе которой они работают, также выполняет месячные задания не менее чем на 100 процентов.

Р. ЗАРИПОВ,
секретарь комсомольской организации ПМК-292.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

* День советской молодежи установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 февраля 1958 года и отмечается ежегодно в последнее воскресенье июня.

* В составе Верховного Совета СССР 21,1% депутатов молодежь до 30 лет, 13,8% из них — члены ВЛКСМ. В местных Советах народных

депутатов молодежь составляет третью часть.

* В составе выборного комсомольского актива—1,5 млн. коммунистов. Члены и кандидаты в члены КПСС возглавляют 62,3% первичных организаций ВЛКСМ.

* В школах и семинарах системы комсомольской политической и экономической учебы занимаются более 10 млн. слушателей. КПСС на-

правила для работы с молодежью 320 тыс. пропагандистов.

* В рядах ВЛКСМ каждый третий — рабочий, каждый четырнадцатый — колхозник, каждый шестой — служащий.

* В народном хозяйстве страны занято 57,9% комсомольцев, из них 47,3% — непосредственно в сфере материального производства.

Создадим свой краеведческий музей

Думается нет надобности говорить, о необходимости создания районного краеведческого музея. Вопрос этот давно назрел, и местными, также общественными организациями он решен положительно.

Бюро РК КПСС утвердило совет по созданию районного краеведческого музея, и обязанности которого входят пропаганда идеи организации музея и сбора фонда краеведческого музея.

Краеведческий музей района должен осуществлять не только сбор, хранение исторических и этнографических материалов, касающихся нашего района и земляков, а главное — популяризацию важнейших источников материальной и духовной культуры нашего народа.

Музейный фонд на первое время будет размещен в трех разделах: «Природа края», «История края» и «Край в борьбе за построение коммунизма». Исходя из этого,

естественно, разделы должны иметь экспозиции в соответствии с общепринятой периодизацией: древнейший период в истории района (села); в период феодализма и капитализма; борьба за установление Советской власти; построение социализма (этапы коллективизации, индустриализации и культурной революции); район в годы Великой Отечественной войны; строительство коммунизма.

Понятно, для создания залов музея потребуются очень много экспозиций. При отсутствии материалов тот или иной раздел будет очень беден. Поэтому сейчас нам нужна ваша помощь, дорогие земляки.

Музейный фонд — это прежде всего совокупность памятников естественной и духовной культуры, независимо от времени их происхождения, места нахождения, материала и техники изготовления, если они побывали в хозяйстве наших

земляков и имеют историческое значение. Здесь большую помощь обязаны оказать наши школьники, пионеры и комсомолы, также все население района, особенно ветераны войны и труда. Думается, что у каждого есть что-то и этот предмет должен служить всем в раскрытии исторической, боевой и трудовой биографии нашего района. Все школьные музеи и исторические краеведческие уголки школ, колхозов и совхозов должны активно участвовать в создании музейного фонда района.

По всем вопросам вы можете обращаться к партийным, комсомольским и советским руководителям по месту жительства и они вас свяжут с инициативной группой совета, которая очень ждет вашего активного содействия. Вы также можете обратиться прямо по адресу инициативной группы: с. Акъяр, Акъярская СШ № 1.

Создание районного му-

зея и ее последующая деятельность возможна лишь при постоянной и активной поддержке всего населения района. Мы думаем, что со временем наш музей станет не только местом экспозиции материалов материальной и духовной культуры нашего края, но он будет выполнять огромную работу по воспитанию активных борцов за идеалы коммунизма, несомненно, будет вести большую культурно-просветительную работу среди населения.

Пока подлинные памятники материальной и духовной культуры народа остаются в отдельных семьях как реликвии. Уже время, чтобы они стали достоянием всех граждан района и воспитывали молодежь в славных традициях старших и прошлого нашего народа. Поэтому необходимо за короткое время создать соответствующий музейный фонд и дать этим вещественным экспозициям квалифицированные оценки.

Р. НАСЫРОВ,
учитель истории
Акъярской средней школы № 1.

Успех футболистов райцентра

На днях на стадионе «Урожай» команда районного центра Акъяр на своем поле приняла команду Матраевского с/кхоза, успешно составленного календарного плана на выиграние чемпиона района в 1984 году.

До этой встречи футболисты Матраевского совхоза не знали поражения ни как на выездах, так и у себя в поле.

И вот свисток арбитра А. Хотнянского, и матч начался. В первые 15 минут обе команды наравне штурмовали ворота, но добиться успеха не сумели. Однако на двадцатой минуте матча полузащитник команды райцентра Айдар Максютов с дальнего расстояния забивает гол в ворота вратаря матраевцев Ф. Кашкарова.

На 40 минуте нападающий райцентра Сагит Урманов с подачи Расуля Урманова увеличивает счет. Со счетом 2:0 закончился первый тайм и команды ух-



одят на отдых. Вторым тайм начался с преимуществом матраевцев. И через несколько минут после начала матча левый нападающий матраевцев Мажмур Исянбаев добивается успеха, забив мяч в ворота вратаря райцентра Рината Урманова.

Несмотря на это футболисты райцентра не растерялись и сумели до конца матча забить еще один гол. Успеха добился Нургали Аккусаров.

Матч закончился со счетом 3:1 в пользу хозяев. На этом можно было и поставить точку, но нельзя не отметить отдельные недостатки. Молодежь райцентра до сих пор не имеет футбольную форму. Главный судья соревнований А. Хотнянский к судейству футбола не подготовлен, семинара не проводил. Председатель райсовета ДСО «Урожай» Р. Карасов не реагирует на эти недостатки.

З. КАРАБЛЕВ,
директор стадиона «Урожай».

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

ОСТОРОЖНО! КАБЕЛИ СВЯЗИ!

Повреждение подземных кабельных линий связи приводит к длительному прекращению телефонной и телеграфной связи, передаче радиосвязи и телевидения. Кроме того, это опасно для жизни, так как кабели связи находятся под высоким напряжением.

Руководители строительных организаций, жилищно-эксплуатационных контор!

Помните, что все земляные работы можно производить только с разрешения исполкома районного Совета народных депутатов. Прежде чем начать ее необходимо у главного архитектора района выяснить, не проходят ли в местах предстоящих работ кабели связи и кому они принадлежат. При наличии подземных кабельных сооружений следует согласовать работы с предприятиями связи, эксплуатирующими их, за три дня до начала работ вызвать представителя кабельной службы и производить земляные работы в охранной зоне кабели связи только в его присутствии, имея на руках ордер-допуск на право производства работ, выданный главным архитектором района.

Товарищи прорабы, мастера, экскаваторщики, бульдозеристы и машинисты, работающие на землеройных машинах!

Не забывайте, что в охраняемых зонах кабельных линий связи запрещается вести землеройные работы механизированным способом, так как это может вызвать повреждение кабели связи.

Соблюдайте требования «Правил охраны линии связи» и «Условия производства работ в пределах охраняемых зон и просек на трассах линии связи и радиотелефонии», утвержденные Советом Министров СССР от 22 июля 1969 года.

Товарищи домовладельцы!

Знайте, что письменное разрешение на право земляных работ нужно брать у главного архитектора района, а в селах у председателей исполкомов сельсоветов.

Помните, что на трассе кабелей связи нельзя складировать удобрения, строительный материал, возводить временные и капитальные сооружения.

Трасса кабелей связи отмечена на местности столбиками и табличками. Виноградные и поврежденные подземных кабельных линий связи принадлежат к угольной ответственности.

По вопросам согласования обращайтесь по адресу: г. Гай, ул. Днепропетровская, дом № 1, телефон 26-50. Линейно-технический цех № 24 (ОКУ-24).

К СВЕДЕНИЮ ХОЗЯЙСТВ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ ВОДИТЕЛЕЙ

В селе Акъяр мост через реку Таналык закрывается на капитальный ремонт. Поэтому категорически запрещается дви-

жение всех видов транспорта по нему.

Объезд вброд по реке Таналык.

Администрация ДРСУ.

Утерянный аттестат о среднем образовании и № 102128, серия М, выданный в 1973 году Уфим-

ской средней школой на имя Турумтаева Радика Галимьяновича, считать недействительным.

„Чайка“ принимает пионеров

18 июня в районном пионерском лагере «Чайка» состоялось торжественное открытие, которое началось с пионерской линейки.

Слово предоставляется председателю совета дружины ученице 7 класса Ивановской средней школы Земфире Итбаевой. Принимается рапорт командиров пионерских отрядов. И вот поднимается флаг. В торжественной обстановке передается Красное знамя пионерской дружины.

С приветственным словом выступили начальник пионерского лагеря Р. А. Каипов, первый секретарь райкома ВЛКСМ А. С. Абдулменов, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства М. Г. Некрасов. Они отметили, что жизнь в пионерском лагере будет интересной, ибо

каждый день насыщен увлекательными мероприятиями. Это походы, рыбалка, пионерские ритуалы, песни у костра, спортивные игры и т. д. И они запомнятся надолго, так как для хорошего отдыха здесь созданы все условия.

В заключение состоялся концерт. Затем пионеры зажгли костер.

Наш корр.

Время летних каникул

У ребят начались долгожданные летние каникулы. В прошлом году более 500 детей отдохнули, укрепили свое здоровье в пионерских лагерях нашего района и 420 детей — в лагере дневного пребывания. У детей, отдыхающих в пионерских лагерях, каждый день проходил с пользой для своего организма, приносил нравственную и физическую закалку, крепкое здоровье.

В прошлом году в лагере «Чайка» было проведено обследование детей на увеличение гемоглобина и веса за летний период. Поправились в весе 85 процентов детей, увеличилось гемоглобина наблюдалось у 90 процентов детей.

В летнее время рекомендуется побольше ходить босиком. Ведь именно на подошвах стоп находятся теплорефлекторы, и хождение бо-

сиком — прекрасный способ закалывания организма.

Если дети отдыхают дома, они не должны целыми днями находиться на улице, пляже под солнцем, вы постарайтесь организовать экскурсии по близко расположенному городу, посетайте музеи, ходите на концерты.

Большинство на природе предпочитают лежать, сидеть с книгой в руках. Но главная заповедь отдыха — активность движения. Выезжая за село, дайте детям вволю попрыгать, побегать и сами гуляйте, приучайте детей плаванью, бродите, наблюдайте за окружающей вас природой, ведь вокруг нас так много интересного. Семейный отдых сплачивает детей и родителей, пап и мам.

Во время летних каникул дети, у которых больные зубы, должны лечиться до начала за-

пятый, это особенно касается далеко расположенных от райцентра деревень. Дети, которые поступают в первый класс, должны пройти медицинский осмотр до августа и нуждающиеся в лечении оздоравливаются.

Сегодня врачи озабочены недостаточной подготовкой школьников. На ежегодных профилактических осмотрах выявляется значительное количество детей с нарушением осанки, понижением зрения.

Разумное чередование труда и отдыха, максимальное пребывание на свежем воздухе, занятия физической культурой и спортом, ежедневная утренняя гимнастика, влажное обтирание тела способствуют укреплению организма.

М. БУХАРБАЕВ,
заведующий детским отделением райбольницы.

По родной стране

Подарок детям



Саратовская область. У детворы молодого волжского города Балаково большой праздник — распахнула для них свои двери школа искусств. Юные балаковцы могут теперь заниматься в студиях хорового пения, скрипки, баяна, классического танца, изобразительного искусства. Ребята изберут разные профессии, но эмоциональный и эстетический заряд, полученный в детстве от приобщения к светлосте, миру красоты и изящества, оставит благотворный след в их душах на всю жизнь.

НА СНИМКЕ: (слева направо) Юра Яценко, Оля Спирнина и Юлия Зубарева учатся играть на баяне.

Фото Ю. НАБАТОВА. (Фотохроника ТАСС).

Этот номер газеты набирала Н. КОНСТАНТИНОВА. Верстала М. БУХАРБАЕВА. Печатали Г. ШАРИПОВА, М. КУСЯКОВ. Корректор Э. КАРАГУЛОВА.

Адрес редакции и типография: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел плем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-82, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Хаббуллинская типография Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР. Заказ № 954. Тираж 5117.